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Remzeti géniusz.
Irta Gödé Jenő.

Bármilyen elkopottnak tűnik 
fel ez a cim, mégsem banális, 
sőt erről a témáról Írni most 
inkább alkalmas, mint valaha, 
amikor a nemzet nagy és ko­
moly időknek néz elébe. Ami­
kor a nemzet kormányzata el­
érkezett legfontosabb feladatai 
megoldásához, ahhoz az idő­
höz, amikor alkotásait, munkája 
eredményeit a nemzet itélőszéke 
elé bocsájtja.

Érdemes és kell Írni akkor 
erről a tárgyról, amikor minden 
bozótból leskelődik ránk egy- 
egy hitszegö és gyáva orvtámadó 
és a nemzeti élet uj korszaká­
nak napvilágán egyre-másra 
kelnek ki a kígyók. A szláv Dél 
hóbortos álmának álmodói tö- 
rülgetik ősszetapadt pilláik alól 
az álmot, Erdélyben Dákóro- 
mánia nagy históriai hazugsá­
gának ál-apostolai fanatizálják 
a népet és folyik a pánszláv és 
pángermán izgatás is a maguk 
egész szemérmetlenségével. Ér­
demes róla Írni akkor, amikor 
a külföldi sajtó félrevezetett, 
rosszul értesült, vagy tájéko­
zatlan orgánumai magyar bar­
bársággal ktirtölik tele a világot 
és amikor Lajtántuli szomszé­
daink leplezetlen kárörömmel

Meghalt a nagy paraszt.
Irta: Újvári Péter.

A szép asszony unatkozott. Arra 
gondolt éppen, milyen lassan höm­
pölyög az idő mostanában. Másmilyen 
volt a világ ezelőtt, amikor még élt 
az ura, a méltóságos tanácselnök, 
akkor — neki is udvaroltak. A szoba­
leány terített a reggelihez és fecsegett. 
A karatyolás boszantotta.

— A leveleket! — szólt a türel­
metlenségnek alig szürkülő árnyékával 
a fehér homlokon.

Mari odaadta a leveleket és tovább 
karatyolt.

— Tetszik emlékezni arra az urra... 
ejnye no, a Zsigó Mihályra.

A méltóságos asszony megrezzent, 
de csak nagyon keveset.

— Mi van vele ? kérdezte nyu­
godtan.

— Csúnya nagy paraszt volt, hiszen 
tetszik emlékezni. Azt mondják, elveszi 
a Rétecsy báró szeretőjét.

lesnek minden olyan dolgot, a 
mely gyengitheti a magyar nem­
zetnek az egységben rejlő ere­
jét. Főképpen pedig érdemes és 
kell beszélni erről a témáról 
akkor, amikor saját magát is 
marja a magyar. A szociálizmus 
hatalmas és örökéletü igazságait 
önös érdekük szolgálatában ha­
direndbe állítja a nemzet ellen 
néhány hamis próféta és az el- 
vakitott, fanatizált tömeg azokkal 
a szabad eszmékkel támad ha­
zája ellen, amelyek századokon 
keresztül nem a vörös zászlóra, 
hanem a háromszinü lobogóra 
voltak felírva. A sötétségnek — 
sajnos — mindenütt, mindenkor 
létezett és mindenre kapható 
alakjain kivül, akik rejtett od- 
vaikból lélegzetvesztetten lesik 
az ő átkos idejük visszatértét, 
akad egy, egyébként talán ma­
gyar szívvel érző töredék is, a 
melyik könnyelmű és meggon­
dolatlan feltűnési viszketegség- 
bőf, vagy vélt mellőzésből szín- -i 
tén fegyvertársul szegődik a 
nemzet ellenségeihez.

A politikában mindenütt és 
mindenkor vannak és lesznek 
ellentétes felfogások és véle­
ménykülönbségek. Meg volt ez 
a magyar politikában is mindig. 
De a nemzet évszázados törté­
nete a tanúság reá, hogy vala­
hányszor a magyart veszély fe­

nyegette, elsimultak ezek az 
ellentétek, együvé dobbant össze 
minden szív, egy szent cél szol­
gálatára szegődött minden kar 
és betöltötte a lelkeket a nem­
zeti géniusz gondolata.

A magyar publicisztika fel­
adata reá mutatni a nemzet 
előtt, hogy ime: most is ilyen 
veszélyes időket élünk. Nagy 
eszméktől terhes a 
nagy átalakulások vetik előre 
árnyékukat és úgy lehet, a nem­
zet jövendőjéért nagy harcot kell 
majd megvívnia. Körül vagyunk 
véve titkos és nyílt ellenségek 
egész rajával, véráruló testvérek 
áskálódnak ellenünk mindenütt. 
Palástolatlan irigységgel nézik 
azt a munkát, amelyet nemze­
tünk megerősítése, gazdagodása 
és boldogulása körül folytatunk. 
És a nemzet, mint századéveken 
keresztül minden küzdelmében, 
most is egymagára, önerejére
hajgyatva áll.

Rá kell tehát mutatni az egyet­
len palládiumra: az együttérzés, 
egyet akarás szükségére. Arra 
a mindennél hatalmasabb, min­
dent leküzdő, mindent össze­
foglaló nagy gondolatra, amelyet 
nemzeti géniusznak hivnak. Rá 
kell mutatni, hogy ez az égi 
kereszt, amelynek jelében győzni 
fogunk, ha oltárképp gyanánt 
fogadjuk sziveinkbe. Ez az a

nagy fogalom, amelyben együtt 
van a faji összetartozandóság- 
nak, az anyaföldhöz való ra­
gaszkodásnak és a haza szere- 
tetének gondolata.

Fel kell ébreszteni a nemze­
tet, hogy megérezze a nagy idő­
ket és tartson össze. Némuljanak 
el a kicsinyes ellentétek és a 
nagy, a boldog, a szabad jö- 

jövehdő, V;yendő reménysége törölje el a 
:i. mindennapi kenyérharcért foly­

tatódott küzdelem keserűségeit 
a lelkekben. Tekintsen szemünk 
a vérrel áztatott, kiömlött vét 
árán megtartott magyar földre és 
teljék el a lelkünk erős akarattal’, 
hogy ezt a földet megvédelmez­
zük és megtartjuk egy újabb 
ezredév számára. A nemzeti 
géniusznak, a magyar imperium- 
nak nagy gondolatában forrjunk 
össze sziklakemény bástyafallá, 
amelyről lepattan és ketté törve 
hullik alá ellenségeink minden 
fegyvere.

És ha betelt a lelkünk a múltak 
ragyogásával, forduljunk magyar 
szivünk minden hitével, minden 
bizalmával a jövendő felé. Azt 
az országot pedig, amelyet elő­
deink vérük hullásával szerez­
tek, tartsuk mi meg, fejlesszük 
naggyá, hatalmassá, egyetértő, 
összetartó munkával — a nem­
zeti géniusz szent nevében.

— Mari, maga nagyon unalmas, 
— szólt többet vontatottan a méltó­
ságos asszony. Mi közöm nekem a 
maga Zsigó Mihályához ?

Mari tudta, mi köze van hozzá, de 
nem szólt egy kukkot se. Azt gondolta 
magában, szétveti még a kíváncsiság, 
hiába mutatja most olyan gőgösnek 
magát, lrsaynét azonban csakugyan 
nem érdekelte Zsigó Mihály kaszinó­
kalandja. Nézte a monogranmos, 
címeres levélkéket, amik halomban 
feküdtek előtte a kis asztalon. Az 
Írásról tudta: ezt a Lévayné irta, ezt 
meg Ludmilla Edle von Taxdach. A 
levelek se érdekelték. Bizonyos, hogy 
a halálos unalom gunyaszt ezekben 
az illatos borítékokban.

Amint turkál a levelek között, a 
szeme hirtelen megakadt az egyik 
borítékon, amely színre, formára más 
volt, mint a többi. Csúnya, mohó 
mozdulattal nyúlt utána. Az éhes pa­
rasztasszony kapkodja igy az eledelt.

Talán Irsayné is éhes volt. Ki tudja ?

A lelke éhezhetett, vagy gyötörhette 
a szomjúság, hogy a forrongó és
szenvedélyektől pezsdülő élet közepette 
a megnyugtató reményeknek egy har- 
matcsöppje se esik az ő lelkére. Ahová 
néz, magasra felcsapó tüzek perzselik 
a tekintetét, mindenütt az élet lobog 
és a szenvedély és ő belemarkolna a 
tüzbe, hogy érezze az égetését. De ő 
nem mozdulhat, mert ha megindul, 
nem tud magának megállást paran­
csolni, olyan a természete. Előre buk­
nék és beleveszne a léghullámokba.

— Mari, szedje fel a hajamat. Me­
legem van. Ugyan siessen. Kontyba 
tűzze. Nyissa ki az ablakot, hiszen itt 
meg kell fűlni. Aztán menjen már. 
Hányszor mondjam.

Mari sietett. Ismerte az asszonya 
természetét és tudta, hogy förgeteg 
készül, amikor a szó haragosan, dara­
bosan, egymást tolva, egymást elfojtva 
omlik ki a szájából és az arcán mégis 
csak egy redőnyi-redöcskét se von az 
izgatott türelmetlenség.

Az elismert 
MAGDOLNA

Irsayné felbontotta a levelet, de 
nem olvasta el. A lelke is reszketett, 
úgy izgatta a kíváncsiság, de azért 
tudott erőt venni magán és nem 
olvasta el. Sót annyira tudta magára 
hazudni a közömbösséget, hogy a 
belső reszketését közönséges felhábo­
rodásnak keresztelte el. Az az err.l „r, 
az a Zsigó Mihály imi merészkedik, 
neki, a méltóságos asszonynak. Micsoda 
otrombaság. Látszik, hogy paraszt.

És a méltóságos asszony eltökélte, 
hogy nem olvassa el a levelet. De 
arra már nem volt ereje, hogy vissza 
ne álmodja azt az időt, mikor azzal 
a paraszttal szerelmesdit játszóit.

Csúnya nagy ember volt Zsigó Mi­
hály, hatalmas fejjel, széles vállakkal. 
Az arca pokolian rut volt és mégis 
vonzó, mint az ördögé, aki a két 
szemében hordozza a pokol füzét. 
Valami jótékonycélu bazárban ismer­
kedett meg vele. A holmijai nein 
keltek, azért rosszkedvű volt; egyszerre 
csak előtte termett Zsigó Minály,

A legszebb divatcikkek nyári újdonságokból i magdolna-vászon kizárólagos főraktára:
szövetkelmék, díszek, selymek, zsinórok megérkeztek. .*. Chiffonok, vásznak, POLLÁK MÓR divatárúháza 
ágy- és asztalterítők, paplanok nagy választékban jutányos árakon vásárolhatók. Békéscsaba, Vasut-u., postahivatallal szemben.
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I D.EH.E.-MI.
Bizottsági ütések. — Válasz a . Békés­
megyei Közlöny * támadásaira. — 

Beliczey Géza nyilatkozata.
Csaba, augusztus 22.

A D. M. K. E. békésmegyei fiók­
jának igazgató-választmánya, mint 
tudvalevő, múlt vasárnapi ülésén 
állapította meg a legközelebbi időben 
megvalósítandó programmját. Ennek 
keresztülvitele érdekében úgy a köz­
művelődési, mint a gazdasági bizott­
ság a jövő hét folyamán gyűlést 
tartanak, a melynek legfontosabb 
tárgya lesz elsősorban annak az ak­
ciónak a megindítása, mely a megyei 
közművelődési egyesület beolvasztását 
célozza, valamint a Gerendáson lé­
tesítendő iskola felállítása, másrészt 
a gazdasági bizottság ismeretes ak­
ciójának megvalósítása. Erre vonat­
kozólag már most jelezhetjük, hogy 
a D. M. K. E.-fiók gazdasági pro­
gramijával a gazdasági egyesület 
igazgató-választmánya szeptember hő 
8-iki ülésén fog foglalkozni.

Ugyancsak itt közöljük a D.M.K. E. 
osztálytitkára : Palatínus József tol­
lából és kérésére az alábbi sorokat, 
melyeket a , Békésmegyei Közlöny" 
részéről, annak augusztus 20-diki 
számában a D. M. K. E. vezetősége, 
illetve az egyesület ellen intézett 
„támadásira a maga részéről és az 
egyesület érdekében közzétenni kí­
vánatosnak tartott.

*
A Békésmegyei Közlöny folyó év 

augusztus hó 20-iki számában egy 
cikket eresztett meg a D. M. K. E. 
békésmegyei fiókja, valamint a köz­
ponti egyesület ellen, hozva olyan 
valótlanságokat, aminők egy ilyen 
nemes, kulturális missiót teljesítő 
egyesülettel szemben egyetlenegy 
magyar hírlap hasábjain sem nyer­
hetnek megjelenési jogot.

A kérdéses közlemény annyira

mintha a föld okádta volna ki és ezer 
forinton megvette tőle az egész áru­
készletét és visszaadta egy csókért. 
A ripők paraszt.

Ez a bárdolatlan ember ezután 
mindennapos lett a házában és kol­
dulta a szerelmét. Hol koldulta, hol 
követelte, erőszakosan, parancsolón. 
És nem tudott ellcntállni ennek az 
óriásnak. Jól esett neki, mikor oszlop­
döntő karjaival magához ölelte. Nem 
volt az olyan holdsugárral átszőtt 
szerelem, mint a többi.

Milyen boldog lehetett volna, ha 
Zsigó Mihály nem paraszt, hanem 
igazi úriember, olyan, mint az ura, a 
tanácselnök. De ezt az embert szeretni 
kész veszedelem volt. Ahányszor csókot 
égetett az ajkára, mindannyiszor meg­
reszketett a gondolattól, hogy micsoda 
nevetséges figura lenne belőle egy­
szerre, ha kitudódnék, hogy ő, a szép 
és büszke Irsayné, ezzel a paraszttal 
szeretkezik. Ettől való félelme annyira 
elkeseritette, hogy a találkákat meg­
unta és igyekezett Zsigó Mihálylyal 
szemben az erkölcsös asszony szerepét 
játszani.

telített légből kapott valótlanságokkal, 
hogy szinte érdemeden a válaszra. 
A D. M. K. E. becsületes munkás­
sága azonban kötelességemmé dik­
tálja a választ, nehogy egyesek félre­
magyarázzák a hallgatást.

Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy 
a B. K. jól informált cikke akként 
íródott meg, hogy annak írója távol­
létével tündökölt arról az ülésről, 
amelynek kapcsán ő támadó cikkét 
leadta. Mert ha jelen lett volna, úgy 
tudnia kellene Beliczey Géza ügy­
vezető-elnök ur lemondásának körül­
ményeit. A lemondásról egyébként 
adjon tiszta képet Beliczey Géza 
nyilatkozata, amely fényes cáfolat a 
B. K. cikkére. A nyilatkozatot alább 
adjuk :

Nyilatkozat.
A D. M. K. E. békésmegyei 

fiókjánál viselt ügyvezető-elnöki 
tisztségemről való lemondásom 
következtében, tartozom azt ki­
jelenteni, hogy engemet ezen 
elhatározásomra más irányban! 
elfoglaltságom indított. A bizott­
sági tagságomról le nem mon­
dottam és a mennyire időm en­
gedni fogja, ezen hazafias egye­
sületet mindenkor a legmesz- 
szebbmenő módon támogatni 
fogom.

Békéscsaba, 1908. aug. 22.
Beliczey Géza.

Hogy miként szerveződött a D. M. 
K. E. legújabb fiókja ? Békésmegyé­
ben közel 2000-en lettek felszólítva 
a belépésre és tisztségek elfogadá­
sára. Az nem a D. M. K. E.-et 
terhelő körülmény, hogy a 20001 
felszólított közül csak 400 és egy­
néhány lépett be, és 60—70-en 
vállaltak tisztséget. A ki be nem lépett 
és tisztségre nem vállalkozott, arra 
talán nem lehet kényszert használni ? 
Eddig lemondások nem történtek, 
épp oly valótlan az az állítás is: 
hogy a D. M. K. E. feloszlóban 
van s hogy maga a központ sem 
tudja megvetni lábát. Hát ezt a

Az utolsó találkán Irsayné vad för­
geteget várt. Végig nyújtózkodott a 
pamlagon és lehunyta a szentét, hadd 
fújja ki magát ez az ízléstelen ember.
A förgeteg azonban elmaradt. Zsigó 
Mihály még csak az asztalra se csapott. 
Csendesen csak ennyit mondott:

— Áldja meg az Isten.
— Elmegy ?
— El.
— Hová ?
— Mindegy, akárhová. Meghalni 

mindenütt lehet.
Irsayné felugrott. Valami szörnyű 

félelem szorította össze a szivét. Most 
még nem tudnak a viszonyukról. Csak 
sejtenek róla valamit, csak suttognak 
róla imitt-amott. De ha ez a paraszt 
megöli magát, akkor mindenki szidni 
fogja, hogy miatta ölte meg magát. 
Hiszen gazdag volt, más miatt mért 
ölte volna meg magát.

Szinte toporzékolt, mikor elébe állt:
— Azt ne merje tenni! Bolond, hát 

kompromittálni akar? Paraszt! buta 
paraszt!

— Jól van, -- felelt a férfi,’ — 
nem ölöm meg magamat ön miatt.

Függetlenség____________________

valótlanságot elsősorban maga a 
B. K. cáfolja meg. Vegyen magának 
fáradtságot az érdemes szerkesztőség 
és szószerint adja le ez év június 
21 és julius 30-iki számában közölt 
D. M. K. E.-t, és annak eddigi 
tevékenységét dicsérő öles cikkeket. 
És vegyen magának fáradságot bele­
tekinteni a D. M. K. E. évi jelen­
tésébe, s akkor kétségtelenül olyan 
valóságokról győződik meg, amelyek 
pontról-pontra megcáfolják valótlan­
ságait. Az évi jelentéssel készséggel 
szolgálunk a B. K.-nek.

Azután a Békésmegyei Közműve­
lődési Egyesületről zeng sorokat a 
B. K. Az a B. K., amely lap azon 
időben, mikor annak felelős szer­
kesztője voltam, a legkíméletlenebb 
támadásokat intézte az ellen a köz­
művelődési egyesület ellen, amely 
épp úgy nem csinált semmit újabban 
sem, mint a támadások előtt.

Világos tehát, hogy a B. K. ki­
ruccanása minden alapot nélkülöz. 
Igazolni fogja ezt a közel jövő nem 
írásokkal, de tettekkel. Mert sem a 
D. M. K. E.-t, sem annak lelkes 
harcosait nem érintheti egy rossz­
indulatú támadás. És végül legyen 
szabad felvetnünk a kérdést, ilyetén 
módon szolgálja a magyarság, a haza- 
fiság szent ügyét a B. K.? A kezdet 
kezdetén buzdító, lelkesítő sorok 
helyett saját programmját felrúgva, 
hadat üzen és harcot indít a leg­
becsületesebb intenciókkal hazafias 
munkát kezdő egyesületnek. Talán 
ez közérdek ? Becsületes, igaz kriti­
kát várunk, azt mindenkor álljuk, 
de a jogos kritika határán túlmenő 
s minden alapot nélkülöző támadást 
visszautasítjuk.

A központot ért támadásokra vo­
natkozólag egyébként a központ fő­
titkára fogja megadni a választ, amint 
szabadságáról visszaérkezik.

Békéscsaba, 1908 augusztus 23

Palatínus József,
D. M. K. E. oszt titkár.

Ön úgy sem érdemli, hogy meghaljak 
miatta. De meg fogok halni.

És azután elment.
Harmadnap már arról beszéltek a 

városban, hogy Zsigó Mihály elszerette 
Rétecsy báró szeretőjét. Ez nagy 
szenzáció volt. Mert Rétecsy két ura­
dalmat költött már az énekesnőre. A 
kaszinóban nevettek. No, a paraszt 
ráköítheti majd mind az öt birtokát. 
Rá is költötte az utolsó barázdáig.

Mikor már semmije se volt, elment 
hozzá egy barátjával és azt kerdezte 
tőle, akar-e a felesége lenni. Az 
énekesnő persze kinevette. Zsigó Mi­
hály nem szólt semmit se, csak kivette 
zsebéből a forgópisztolyát és szivén 
lőtte magát. Éppen ma történt és a 
szép asszony még nem tudott róla. 
Gönczynó hozta el a hirt neki.

— Gondold csak, egy énekesnő 
miatt. Látszik, hogy paraszt volt.

Irsayné gőgösen bigyesztette fel az 
ajkait.

— Gondolod, hogy amiatt az éne­
kesnő miatt ?

— Persze, hogy miatta. Hiszen a 
lakásán lőtte meg magát. Az újságok

Hintó van igaza?
A nagyváradi népgyölés után.

Még mindig veszekednek.
Csaba, augusztus 22.

Igaz ugyan, hogy Achim L. 
András ép bőrrel menekült ki 
a nagyváradi népgyülésből, de 
az is igaz, hogy a szociálde­
mokraták megakadályozták a 
Szent László-téri népgyülést, 
úgy hogy a parasztpárt csak 
saját helyiségében tudta kimon­
dani azt, hogy a parasztpárt 
megalakult. A csata hevében 
talán nem lehetett egész pon­
tosan megállapítani, hogy ki 
ütött és kit ütöttek, de annyi 
bizonyos, hogy a doboziak füty­
kösei működtek legjobban.

A népgyülésről azután az 
összes lapok tudósítást hoztak. 
A Budapesti Napló tudósítása 
azonban sehogysem tetszett a 
demokratáknak, sem pedig a 
Népszavának, mert „ Achim And­
rás hazudik“ címmel egy nyilat­
kozatot közöl, amelyet azután 
egy kis kommentárral is meg­
fűszerez. A nyilatkozat, mert a 
nagyváradi szociálista paraszt­
párt csatáját, illetve a csata el­
dőltél magyarázza, a követke­
zőkben hozzuk:

„A parasztpárt nagyváradi csúfos 
kudarcán fölböszülve Achim ur, 
tehetetlen dühében, nem tehet 
egyebet, mint hazudik. A „Buda­
pesti Napló “-ban először 2000 
paraszt dühéről fecseg, holott még 
150 sem volt a gyűlésen, más­
részt azt írja, hogy én, dr. Roz- 
vány és Bernáth elvtársaink be­
pálinkázott emberei dühének áldo­
zatául estünk. Lehet, hogy ez kí­
vánsága. Azonban nem úgy ütött 
ki, mint ahogy kívánni tetszett, 
mert távirata első betűtől az utoi-

is igy írják. Irsayné most már elhal­
ványodott. Valami gyötrelmes szúrást 
érzett a szivében. Oh, hát ezek az 
ostobák azt hiszik, hogy egy rongy 
asszony miatt ölte meg magát ez az 
ember.

— Ugyan, kérlek — szólt Gönczy- 
nének — csak nem gondolod, hogy 
komolyan szerette azt az énekesnőt.

— Persze, hogy szerette. Sohse 
szeretett az más asszonyt.

Irsayné mosolygott. Hidegen és 
szívtelenül. És elővette Zsigó Mihály 
levelét, kibontotta, kisimította és ol­
vasta :

„Asszonyom — ezt irta a nagy paraszt 
— halálom előtt arra kérem, hogy 
részesítsen erkölcsi támogatásban egy 
hölgyet, akit ön nem is ismer és akit 
én miattam valószínűleg meg fognak 
rágalmazni. Asszonyom, biztosíthatom, 
hogy az merő hazugság, amit rólam 
és Erdey Jolán kisasszonyról hazudoz- 
nak a rágalmazók. A lakásán ölöm 
meg magamat, anélkül, hogy ehez 
jogom volna. Az utolsó szeszélyem 
ez, az embereknek nem kellene ezzel 
törődni, ön elnöke annak az egyesü-
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sóig szcmenszedett hazugság. Saj­
nálom a tehetséges, de zavaros 
fejű embert, hogy már ilyen fegy­
verekhez nyúl. De akinek sik- 
kasztók a fegyverbarátai, annak 
legalább is hazudni kell. Külön­
ben nem volnának méltóak egy­
máshoz.

Kappner Ármin, 
párttitkár.

Ehhez a nyilatkozathoz csak azt 
jegyezzük meg, hogy mi is több 
oldalról megerősítve hallottuk annak 
ellenkezőjét, amit Achim L. András 
a nagyváradi gyűlésről a polgári 
lapoknak fecsegett. Megjegyezzük azt 
is, hogy Achimnak az a kijelentése, 
hogy a „szociáldemokrata párt az 
Alföldön nem tarthat többé gyűlést" : 
buta hetvenkedés.“

így ir a Népszava.

Békéscsaba, 1908 augusztus 23.

Tanácsülés.
A kórházi panama. — Fegyelmi. — 
Községi adósok. — Uj rendőr. — 

Szenes-féle ajánlat.
Csaba, aug. 22.

Csaba község elöljárósága tegnap, 
pénteken Kovács Pál erzsébethelyi 
albiró elnöklete alatt tartotta meg 
szokott heti tanácsülését. A rende­
sen egyhangú gyűlés kissé élénkebb 
volt és több ideig is tartott.

A tanácsgyülés legelőször is Achim 
L. András interpellációjára meg­
indított vizsgálat befejezését vette 
tudomásul, amelyet az alispán a 
kórház vezetői és gondnoka ellen 
vezettetett. Az alispáni rendelet, 
mely a vizsgálat befejezését adja tudtul 
a községnek és a kórház vezetőinek, 
határozottan kifejezi, hogy Achim 
L. András vádjai teljesen alaptalanok 
és hogy annak egyéb célja nem volt, 
mint a nagyközönség figyelmét tün­
tetőleg felhívni a kórház ügyeire 
abból a célból, hogy a kórház jóhir- 
nevét szándékosan megrontsa. A ta­
nács a vizsgálat befejezését és ered­
ményét örvendetesen vette tudomásul.

lelnek, amely a nők társadalmi eme­
lését tűzte ki céljául, önnek bizonyára 
nem fos; nehezére esni megvédelmezni 
egy művésznőt alaptalan rágalmakkal 
szemben“.

Gönczyné közben felbontott egy 
újságot és elolvasta az érdekes ön- 
gyilkosság részleteit.

— Borzasztó, — méltatlankodott. 
— Milyenek ezek a férfiak! Hát ha 
már meg akarta ölni magát, másutt 
nem tehette volna. Látszik, hogy nagy 
paraszt volt.

lrsayné mosolygott és oda nyújtotta 
neki a levelet.

— Hagyd el. Zsigó nem amiatt a 
nő miatt ölte meg magát. Ne bánt­
sátok azt a szegény asszonyt.

Gönczyné elolvasta a levelet, elol­
vasta kétszer, háromszor, aztán figyel­
mesen nézte Irsayvét, aki nem szólt, 
csak mosolygott és mindent megértett. 
Visszaadta a levelet és csak ennyit 
mondott:

— Oh, hiszen ez a Zsigó nem. is 
volt olyan nagy paraszt.

Békésmegyei Függetlenség

Majd tudomásul vette a tanács 
jancsok Endre ügyében hozott har­
madfokú Ítéletet, amely szerint Jan­
csok Endre katonaügyi nyilvántartó 
állásában meghagyandó, azonban 
hivatali mulasztásai miatt 400 ko­
rona pénzbüntetés lefizetésére köte­
lezendő.

Ezután a ház- és földhaszonbérlők 
bérhátralékai behajtási módozatának 
a megbeszélése következett. A tanács 
már régebb idő óta tapasztalja, 
hogy különösen a házbér árendát 
nem fizetik pontosan a községi épü­
letek bérlői. Méltányossági okokból 
azonban nem akarja még perrel 
megtámadni a ház- és földbérlőket, 
hanem elhatározta, hogy erélyes és 
szigorú felszólító leveleket küld az 
összes hátralékosoknak, amelynek 
talán meg lesz az a kívánt ered­
ménye, hogy perlés nélkül is fizetni 
fognak az adósok.

Majd Chrasztina János községi 
rendőr helyébe, aki állásáról lemon­
dott, községi rendőrnek megválasz­
tották Laczó Pál csabai lakost.

Végül Szenes Sándor ajánlatával 
foglalkozott a tanácsülés, amelyet 
múlt számunkban mi is ismertettünk. 
A nagystílű újítást a tanács a leg­
nagyobb figyelemmel hallgatta végig, 
majd véleményadás végett kiadta a 
kertbizottságnak, amely azután be­
ható vizsgálat kapcsán véleményes 
jelentést terjeszt a legközelebbi köz­
gyűlés elé, s az fog véglegesen ha­
tározni Szenes Sándor tervei felett.

Az ajánlat, amelyet mi már ismer­
tettünk, még a következő újításokat 
is életbe akarja léptetni :

Tekintettel arra, hogy a liget felé 
eső városrész már azért is elég for­
galmas, mert a ligeten kivül ott van 
a gőzfürdő, a nagy malom, a liget, 
a nyári uszoda, a vágóhíd, a gazda­
sági ismétlőiskola, a kórház, a sze­
gényház és a nagyvásártér, megke­
resendő lenne az A. E. G. V. igaz­
gatósága, hogy a motoros vágánya 
egész a vásártérig építtessék ki s igy 
a motoros egyik járata a Zöldfáig, a 
másik a vásártérig közlekedne, ami 
a közönség részére kiváltképpen vá­
sárok, hetipiacok és ünnepnapok al­
kalmával szintén kívánatos volna.

Hisszük, hogy úgy a tanács, mint 
a kertbizottság Szenes Sándor aján­
latát részletes bírálat tárgyává teszi 
és ha azt olyannak találja, hogy 
azzal a Széchenyi-liget haldokló éle­
tét ismét fel lehet támasztani, a kép­
viselőtestület is elfogadja és ma­
gáévá teszi.

Ä apja.
öngyilkossági kísérlet Gyulán.

A rendőrség megakadályozta.
Csaba, augusztus 22.

Megírtuk, hogy tiz nappal ezelőtt 
a sarkadi országúton két hullát talál­
tak a mezőségről hazatérő munkások. 
A holttestekben Szekeres Zsigmond 
és Nagy Zsigmond sarkadkereszturi 
gazdákra ismertek. Mind a két ál­
dozat óriási vértócsában hevert. 
Szekeres Zsigmond szivét golyó 
fúrta át, Nagy Zsigmondot késsel

szurkálták agyon gyilkos kezek. Kö- j 
rülötttik szanaszét hevertek ruha- j 
darabjaik és minden nyom arról lett ! 
határozott bizonyságot, hogy brutális | 
rablógyilkosságnak estek áldozatul 
a védtelen emberek.

A csendőrség a rémes gyilkosság­
ban a nyomozást azonnal bevezette.
A gyanú Laposán Mitru és Kokszin 
Tógyer sarkadkereszturi oláh parasz­
tok ellen irányult, a nyomozás azon­
ban még mindezideig tapogatódzik és 
semmi pozitív eredménnyel nem bir.

Ebből a gyilkosságból kifolyólag 
tegnapelőtt egy szerencsétlen ember 
akart az élettől megválni, afeletti el­
keseredettségében, hogy fiát, Nagy 
Zsigmondot gyilkos kezek fosztották 
meg életétől. Nagy Ferencnek hívják 
az elkeseredett embert, aki az édes 
apja a sarkadi gyilkosság áldoza­
tának.

Nagy Ferenc sarkadi illetőségű, 
gyulai lakos 59 éves csizmadiames­
ter, mint tudósítónk jelenti, tegnap­
előtt este 6 óra 25 perckor közle­
kedő motor elé vetette magát a 
Bilitz-féle telken. A motorvezető 
azonban idejekorán észrevette Nagy 
Ferencet és a motort sikerült meg­
állítani, úgy, hogy az elkeseredett 
emberben semmi kárt sem tett.

Nagy Ferenc ekkor késsel akart 
megválni az életétől, de ezt a rend­
őrség megakadályozta, mert lefogták 
az exaltáit embert, bekísérték a rend­
őrkapitányságra, ahova azután fele­
ségét és hozzátartozóit is beidézték 
és ezeknek felügyeletére és gondjaira 
bízták a szerencsétlen embert.

Kihallgatása alkalmával elmondta, 
azért akart öngyilkos lenni, mert nem 
birta elviselni azt, hogy fiát meg­
gyilkolták.

Vihar Bádoroson.
Villámcsapás és jégeső.

A gádoros! jegyző szerencséje.
Csaba, aug. 22. 

Szerdán délelőtt, mint tudósítónk 
irja, Gádoros községben óriási eső 
és jég volt. A mogyoró nagyságú 
jégszemek a dohányban, kukoricá­
ban és kapás növényekben óriási 
nagy kárt tett. A naponkénti eső­
zést szerdán Gádoros községben 
derült reggel váltotta fel. A nap ra­
gyogó fényt árasztott és az égbol­
tozaton nem volt látható egy te­
nyérnyi felhő sem. Egyszerre széli 
támadt, az égen a felhők összetor­
nyosultak és a zivatar kezdete előtt 
vakító villámcikkázások váltották fel 
egymást hatalmas dörrenésekkel.

A villám belecsapott az ágostai 
evangélikus templom tornyába, amely­
ben azonban kárt nem tett, mert a 
tornyot a villámhárító megvédte. A 
templom közelében, a harmadik ház­
ban van Papp Gábor gádoros! jegyző 
lakása. A jegyző az udvaron állott 
egy fa alatt és nézte az égi háborút. 
Alig telt el azonban öt perc attól az 
időtől, hogy a villám a templom- 
tornyába becsapott, amikor vakító 
fényességgel ismét lecsapott a vil­
lám, mégpedig abba a házba, amely 
alatt a jegyző állt. A fát a villám 
szikrája szétforgácsolta, Papp Gábor 
pedig eszméletlenül terült el a 
földön.

Az óriási dörrenésre a ház lakói 
kiszaladtak és elrémülve látták a 
jegyzőt a földön elterülve feküdni.

Az óriási fény és a fülsiketítő dör­
renés következtében hozzátartozói 
azt hitték, hogy a villám gyilkos 
tüze ölte meg Papp Gábort és hoz­
zászaladtak, felemelték és sírva, jaj­
gatva szállították be a szerencsétle­
nül járt embert szobájába, ahol pár 
perc múlva a jegyző teljesen magá­
hoz tért és az ijedtségen kivül 
egyéb baja nem történt.

A villám csak a fát hasogatta szét 
és az udvaron a fa alatt kapargáló 
két csirkét ölte meg.

A többször ismétlődő villámcsa­
pások után megeredt a zápor, ame­
lyet azután a hatalmas jégeeő vál­
tott fel, amely egész Gádoios hatá­
rában nagy kárt okozotL

írölt katona.
Megtámadta a feljebbvalóit.

A pálinka áldozata.
Csaba, aug. 22.

Gyulán a 2. honvéd-gyalog­
ezred kaszárnyájában tegnap 
tragikus eset történt. Szabó Já­
nos kocsis, aki harmadik fegy­
vergyakorlatra vonult be, a je­
lentkezés alkalmával hirtelen 
megőrült. Feljebbvalóit megtá­
madta és csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel lehetett megfé­
kezni a dühöngő embert

Tudósításunk a tragikus eset­
ről a következő:

Szabó János gyulai kocsislegényt 
az egész városban csaknem min­
denki ösmerte. Derék, becsületes 
ember volt kezdetben és a legelő­
kelőbb úri házaknál kapott alkalma­
zást, mert a lovakkal kitünően tu­
dott bánni. Volt is egy pár forint 
megtakarított pénze, a katonasort is 
kiszolgálta, hát nősülésre szánta 
magát

A leány, akit szeretett, Szabó Já­
nos szerelmét nem viszonozta. A le­
gény ezért a korhely életre adta ma­
gát. Minden pénzét elitta, elmulatta. 
Újabban már csak pálinkát ivott, de 
azt itta félliter számra. Úgy hogy jó 
állását elvesztette és csak úgy ten­
gődött, mint ahogy a notórius alko­
holisták szoktak.

Most hívták be harmadik fegyver­
gyakorlatra, 21-én kellett jelentkez­
nie. A jelentkezés alkalmával már 
feltűnő izgatott és ideges volt és 
amikor az őrmestere egy neki nem 
tetsző kék-zubbonyt adott át, pus­
káját felkapta és az őrmesterre ro­
hant. Szerencsére a puskát kikapták 
a kezéből, de a szerencsétlen embe­
ren az őrültség ekkor teljes erővel 
kitört. Ordított, szitkozódott, rúgott, 
harapott és karmolt mindenkit.

A készenlét segítségével a dü­
höngő őrültet nagynehezen lefogták 
és megkötözték, azután rögtön érte- 
sitették a rendőrkapitányságot, hogy 
intézkedjék Szabó Jánosnak az őrül­
tek házába való elhelyezése iránt.

A szerencsétlen őrültet tegnap 
azután be is szállították az őrültek 
házába.



fl csalni dafofcfir
Első osztályon oda, pakkocslba 
vissza. — Csendőrszurony Szent- 
Annán. — A katonák kapzsisága.

Csaba, aug 22.

Megemlékeztünk arról, hogy a 
csabai dalárda Boldogasszony napján 
Menyházán dalestélyt rendezett. A 
kiránduláson 38 tag vett részt, akik 
Csabáról reggel 4 órakor indultak el 
és fél 12 órakor érkeztek meg a 
menyházai fürdőbe. A vasúti állo­
máson Fábry Sándor, az arad-csanádi 
egyesült vasutak igazgatója fogadta 
az érkezőket. A pályaudvaron cigány­
zene játszott, azután Hajnal Albert 
fürdőorvos a daloskör tagjait laká­
sukra vezette. Az utazás Kétegyhá- 
zától Menyházáig igen jól folyt le. Az 
arad-csanádi vasutak igazgatósága 
elsőosztályu kocsikban szállította oda 
a daloskor tagjait.

A kirándulók délután a fürdő szó­
rakoztató helyeit és kies vjdékét 
szemlélték meg, majd este 7 órakor 
a fürdő helyiségébe siettek, mert a 
zuhogó eső a szabadban való tar­
tózkodást lehetetlenné tette. A hang­
verseny közönsége talán éppen az 
eső miatt nem volt olyan óriási, 
mint amilyen várható volt, de azért 
mégis 100—150 ember vett részt a 
csabai dalárda hangversenyén, amely 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag is 
kiválóan sikerült.

A dalestéiy este 12 óráig tartott. 
A dalárda tagjai a fürdő-épület bii- 
liard-szobájában kaptak éjjeli szál­
lást. Katona-szalmazsákokon aludtak 
azok, akik nem énekeltek még a 
hangverseny után, és mivel midenki 
énekelt, hát senki sem aludt. De ha 
tudták volna, hogy a közős hadse­
reg szalmazsákjának egyszeri hasz­
nálata koponyánként 1 koronába ke­
rült, a tagok azt a 38 koronát szí­
vesen beleöntőtték volna bor alak­
jába abba a serlegbe, amit valamelyik 
dalárdaversenyen nyertek. (Hányszor 
is lehetne azt a serleget megtölteni.) 
De igy mit sem tudva semmiről 
reggel, pedig egy ember sem aludt, 
azért a kis szalmáért 38 koronát fi­
zettek a katonai kincstárnak.

Azt hiszem, a quota alaposan le- 
szálina, ha a hadsereg szalmazsák- 
kikölcsönző-intézetet nyitna!

A keserves ébredés után délután 
4 óráig maradt az énekes társaság 
együtt. Akkor aztán vonatra szálltak. 
Szentannáig csak mentek valahogy, 
azonban Szentannán át kellett szállni 
és a Kétegyháza felé induló motoros 
annyira megtelve érkezett, hogy a 
dalárdisták nem kaptak helyet.

Megrohanták a motort és szorulni 
akartak, de az állomás főnöke sten- 
tori hangon rájuk ordított:

— Nincs hely! Nem lehet fel­
szállni !

— De mit csináljunk mi este 9 
órakor Szentannán ? — Kérdezte 
megrökönyödve Horváth Mihály ipar- 
testületi jegyző.

Erre azután újabb roham követ­
kezett a motoros ellen. Az állomás­
főnök a csendőrök segítségét kérte.

Békésmegyei Függetlenség
Négy csendőr felfűzött szuronnyal 
vonult a nótabarátok ellen. A motor 
hatszor indult meg és ötször meg­
álló«, a csendőrszuronyok exiszten- 
ciája mellett azután egyezséget csi­
nált az énekes hang és az állomás­
főnökkel, aki azután a társaságot 
egy olyan kocsiba ültette, amelynek 
oldalán ez vagyon kiírva:

így került haza harmadnap éjjelre 
az érdemekben gazdag békéscsabai 
dalárda. Tenor.

APRÓSÁGOK.

Az írás művészete.
Dobozról beballag a magyar a gyulai 

kir. ügyészséghez:
— Panaszt akarok tenni egy ügyvéd 

ellen, hogy elsikkasztotta a pénzecs- 
kémet, — mondta.

Amikor a magyar, akit Kis Istvánnak 
hívnak, előadta a panaszát és az egyik 
hivatalnok jegyzőkönyvbe vette, felszó­
lították, hogy Írja alá a jegyzőkönyvet.

— A nevemet írjam oda ? — kér­
dezte Kis István.

—. Azt.
— Nagy „K“-va! írjam, %'agykicsivel?
— Ahogy kend akarja.
Kis István nekifeküdt és nagysokára 

készen volt a szarkalábas aláírás.
— Ne haragudjon a tekintetes ur,

— mondta a hivatalnoknak — hogy 
kis „k“-val írtam, de gyalog gyöttem, 
hát nagyon elfáradtam.

A zászlós úr.
Két paraszt ember beszélget:
— Hun van a fia sógor?
— Messzire van, de föl is vitte az 

Isten a dógát! Nagy ur! . . .
— Ne mondja ! Hát micsoda ?
— Hát ászlós ur!
— Hát akkó igazán nagy ur lőhet. 

Oszt mi a mestersége ?
— Hát ojan piros ászlóval intöget, 

amikor gyün a vonat.
A telefon.

— Látott-c már sórgor, telefont ?
— Én ? Nem láttam ! • Hát kend 

látott-e már?
— Én ? Láttam . .. Hanem ászt 

mondják, hogy nem az vót . . .

Sokrates.
Csupa modern történetet közlünk, 

álljon tehát itt a változatosság kedvé­
ért egy több ezer éves vicc. A görög 
bölcsről, Sokratesröl szól ez a történet. 
Sokrates a piacon állott és — filozo­
fált. Egyszerre megzavarták gondola­
taiban. Egy ember rohant a piac felé, 
akinek balta volt a kezében: egy 
másik pedig lélekszakadva futott utána 
és ezt kiáltotta :

— Fogjátok meg! Fogjátok meg!
Sokrates meg se mozdult és a 

menekülő embert tovább eresztette.
— Hé — kiált az üldöző boszusan

— hát nem tudtad elzárni az útját ? 
Hiszen ez az ember gyilkos.

— Gyilkos ? Mi az ?
— Ne játszd a hülyét. Gyilkos az, 

aki öl.
— Tehát hentes?
— Ostoba! Olyan, aki embert öl.
— Tehát katona.
— Tehát hóhér.
— Boldogtalan ! Gyilkos, aki békés 

embertársát odahaza megöli.
— Ahá, most már értem — mondta 

a bölcs nyugodtan. — Tehát orvos.
A gyilkosnak ezalatt nyomaveszett.

Házas-e ?
Különös ajánlattal állott elő a 

minapában egy hamis fiatal leány. 
Felpanaszolva a női élet hátrányait 
a férfiéval szemben, rámutat arra 
az igaztalanságra is, hogy mig a 
férfi a puszta bemutatás után 
azonnal tájékozva van, asszony­
nyal vagy- leánnyal gyülik-e meg 
a baja, s eszerint megválaszthatja 
fegyvereit; addig a nők teljesen 
sötétben tapogatóznak az ellenfél 
matrimonikus állapota felől. Mert 
a fiatal leány csak nem kérdez­
heti meg point blanc a bemutatott 
gavallértól: „uram, házas-e ön 
már ?“ Ha minket a házasság 
előtt kisasszonynak s utána asszo­
nyomnak neveznek, legyen a fér­
fiaknak legalább ismertető jegyök. 
„Viseljenek jelvényt!" És pedig 
a megrögzött, a társaságra nézve 
elveszett agglegény hordjon gomb­
lyukában unalmas szürke szala­
got; a fiatal házasulandó nagy 
reményeit égszínkék illeti meg; 
akik csak a flirtet űzik, tűzzenek 
fel pillangó csokorra kötött piros 
pántlikát; a házasok pedig válasz­
szák a józan barna szint. Az öz­
vegyek gyászos lila szalaggal ál­
dozzanak elvesztett hitvestársuk 
emlékének, amely idővel mindig 
világosabbá válhat s átmehet a 
— kékbe.

Herczog Hdza Gyulán.
A rendőrség le akarta tartóztatni.

A vasutak tündére.
Csaba, aug. 22.

Egy országos hírre vergődött nő 
letartóztatását rendelte el tegnap a 
gyulai rendőrkapitány. A letartózta­
tandó azonban megérezte a vesze­
delmet és a délután 4 órakor induló 
motorral Csabán keresztül tovább 
utazott, hogy az előzékeny gyulai 
rendőrséget a további fáradtságtól 
megkímélje. Ez a nő Herczog Róza, 
szolnoki születésű és illetőségű 30 
éves kalandornő, aki az ország egész 
rendőrsége előtt ismeretes és aki a 
vasúti fülkék csendjét választotta ki 
működési szerepül.

Pár nappal ezelőtt az arad—buda­
pesti vonalon éjjel Mezőtúron egy 
elegánsan öltözködött nő szállott fel 
egy első osztályú szakaszba, ahol 
egy ügyvéd feküdt, boldogan pihen­
vén ki az ut fáradalmait. Mondanunk 
sem kell, hogy a nő Herczog Róza 
volt, az ügyvéd pedig Aradról utazott 
Budapestre.

Herczog Róza beszálló« az ügy­
véd szakaszába, az alvó embert fel- 
költötte, megölelte és megcsókolta. 
Ez alatt az idő alatt keze véletlenül 
az ügyvéd aranyórájához és láncá­
hoz ért, de olyan véletlenül, hogy a 
lánc elszakadt. Ebből azután az 
ügyvéd nagy botrányt csinált, Her­
czog Rózát Szolnokon le akarta tar­
tóztatni, azonban őnagysága Szajol- 
ban, ahol rendőr egyáltalában nem 
tartózkodik, kiszállott, azután nyoma­
veszett.

Békéscsaba, 1908 augusztus 23.

Pár nappal ezelőtt Herczog Róza 
Csabán is tartózkodott, azonban a 
csabai levegő és alkalom nem volt 
kedvező, tehát átment Gyulára, ahol 
sok olyan dolgot miveit, mellyel a 
rendőrség figyelmét is magára vonta.

A gyulai rendőrkapitány Herczog 
Rózát beidézte, megállapította sze­
mélyazonosságát, azután szabadon 
bocsájtotta, majd távirati utón tuda­
kozódott a szolnoki rendőrkapitány­
ságtól Herczog Róza felől, ahonnan 
azt a választ nyerte, hogy Herczog 
Róza szolnoki születésű és illetőségű 
30 éves, férjétől különválva élő nő, 
aki csavargásért és más bűnös üzel­
mekért többször volt már büntetve.

A rendőrkapitányság erre Herczog 
Róza letartóztatását elrendelte, azon­
ban a vasutak tündére ezt meg­
előzve, Gyuláról Csabán keresztül 
Szolnok felé távozott.

Mit „ne" tegyenek.
A .tisztelt Ház“ nemes tagjainak szives 

figyelmébe ajánlva.

Ne tarts hosszabb beszédet, mint a 
milyenre van lényeges fontosságú tárgyad, 
eszméd, anyagod.

Ne hidd, hogy mindenki épp úgy gyö­
nyörködik a szavadban, mint tenmagad.

Ne kiálts közbe, ha képviselőtársad, 
vagy a kormány beszél, csak úgy:

1. Ha a szónok egy baklövését akarod 
megakadályozni, vagy maskirozni.

2. Ha az ellenfél vereségét emeled ki 
közbeszólásoddal.

3. Ha pártodbeli szónoknak időt akarsz 
szerezni a mondandók megfontolására.

4. Ha szellemes tudsz lenni.
5. Ha annak, amit mondasz, éle van.
6. Ha életedet veszélyezteted hallgatással.

Ne törődjél a választóiddal, csak a — 
feleségeikkel.

*

Ne szavazz másra, mint szép asszonyok 
szépség-dijára.

Ne elegyedjél budget-vitába a felesé­
geddel. Te húzod a rövidebbet.

Ne szónokolj otthon. Elég unalmas az 
a Házban is.

*

Ne légy liberális a feleségeddel szem­
ben. Az asszony kezében veszedelmes 
fegyver a — szabadság.

Ne légy konzervatív. A toleráns férj 
legkeresettebb cikk minden polgári és nem 
polgári házasságban.

Ne zavard közbeszólásokkal a felesé­
ged törvény javaslatait.

Ne okozz általános „derültséget", ha 
megszólalsz feleséged szalonjában.

*

Ne hagyd magad megvesztegetni lányos 
mamák kortesfogásai által. Őrizd meg fél­
tékenyen politikai celibátusod integritását

Ne vitatkozz, csak szavazz; — otthon 
épp úgy, mint a Házban szoktad.

Ne légy mameluk, csak akkor, ha szép 
asszony ül a „bársony* székben.

SB»
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Ne törődjél az egyházpolitikával, csak 
a házi politikád legyen békés alapokon 
nyugvó.

Ne lépj közösügyes alkotmányba a — 
feleséged barátaival. Tarsd meg függtileu 
állami (házas)-életed.

Ne avatkozzál bele soha a feleséged 
politikai divatjaiba.

Ne menj afrikai vadászatra válság ide­
jén, — mert soha sem tudhatod, mikor 
szakad nyakadba egy miniszteri tárca.

Békésmegyei

nagy tömeg fekete hamu jelezte a 
helyét.

A kár, melyet a tűz okozott, 
10.000 koronára rúg. Azonban biz­
tosítva lévén az asztög, meg fog té­
rülni.

Hogy miként keletkezett a tűz, 
azt ezideig még nem lehetett meg­
állapítani, de valószínű, hogy gyúj­
togatás okozta. Ezt azonban csak a 
megindított vizsgálat lesz hivatva 
megállapítani.

HÍREK.

látták az összes lapokat, meri a sza- j 
vázátok igyoszlottak meg:Dicsőfi 231, i 
Eröss 227, Balthazar 184, Dávidházy j 
116. Így pólválaszlás lesz Eröss és Di- | 
csőfi közölt. Amikor még arról volt 
szó, hogy Balthazár nyerte a leg­
több szavazatot, hívei azt hircsztel- 
ték, hogy a pótválasztáson Eröss 
hívei Balthazárra adják szavazatu­
kat. Most, hogy az eredmény meg­
fordult, valószínűnek kell tartanunk, 
hogy a Balthazár hívei csatlakoznak 
Erőssék táborához. Ebben az eset­

FCgjgcfienség

Ne kezdj soha nagy beszédbe, mikor 
mÖ* a karzaton van, mert egy gonosz köz­
bekiáltás a leghatásosabb frázisodat agyon­
üti — s a gúny öl.

•

Ne fogadj el semmiféle levélkét a te­
rembiztosok kezéből, mikor a feleséged a 
karzaton van ; inkább vesszen egy rendez­
vous, mint a házi béke.

Ne maradj a jobboldalon, mikor érde­
kessé akarod magadat tenni, hanem menj 
át balra, mert az asszonyok, csak otthon 
szeretik a fejbólintó Bálintokat.

•

Ne siess a karzatra olyan hölgy mellé, 
akinél már megelőzött egy képviselőtársad, 
mert a harmadik szerepe nem mindig kel­
lemes.

Ne kölcsönözd a látcsövedet szomszé­
dodnak, mert soha sem tudhatod, mikor 
lesz rá magadnak szükséged.

.
Ne ásitozz, ne szunyókálj, ne tisztogasd 

körmeidet teli karzat szemeláttára, mert 
soha sem tudhatod, kinek az illúzióját 
rontod el.

Egy hölgy-komlté.

Óriási tűzvész az Újhelyi-bérleten.
2000 kereszt árpa lángokban.

Csaba, aug. 22.

Pusztító tűzvész dühöngött a na­
pokban Újhelyi Jakab tótkomlósi 
lakos lelei bérletén, melynek 2000 
kereszt árpa esett martalékául. A 
romboló elemmel lehetetlen volt 
szembeszállani s hamuvá égett a 
hatalmas asztag. Két napig pusztított 
a tűzvész egyfolytában s az éjszaká­
ban rémesen világította meg a kör­
nyéket. Szerencsére az asztag biz­
tosítva volt s igy a kár nagyrészben 
megtérül.

A tűzvészről az alábbi tudósítást 
adjuk:

Az Újhelyi Jakab lelei bérletén 
hatalmas asztagba volt összerakva 
az évi árpatermés. 18-án délután 
az asztagból vörös lángnyelvek csap­
tak fel, rémületet keltve a dolgozó 
munkások között. Mikorra a kész­
letben levő fecskendőkkel az oltáshoz 
láttak, már lángokban állt az asztag- 
nak több, mint fele.

Az oltásra sietőket a rettenetes 
hőség nem engedte még csak az 
asztag közelébe sem férkőzni. Te­
hetetlenek voltak a tűz hatalmával 
szemben. Munkájuk mindössze az 
asztag közelében álló rakományok 
megmentésére szorítkozhatott s ez 
nagy erőfeszítés árán sikerült is, 
amennyiben a célszerű és előrelát­
ható gondoskodás következtében 
elég távol állottak az égő asztagtól.

A tűz dühöngött éjjel is, rémesen 
világítva be a síkságot. A rémes lát­
vány szemlélésére rengeteg ember 
sereglett össze. Az asztag még más­
nap, f. hó 19-én is égett s este egy

Hogyha . . .
Hogyha szerelem nem volna a világon, 
Elnémulna minden, ember, madarak,
Nem susogna főbbet lomb között a szellő, 
Nem csacsogna csermely, erdei patak.
A virág se nyitna, — elhervadna minden, 
Megszűnnék az élet, kihűlne a föld, —
És egy óriási jégdarabbá válna,
Amikor fagyával már mindent megölt.

Hogyha szerelem nem volna a világon, 
Nincs kétségem benne, igy történne ez.
De mert szerelem van, forró, lánggal égő, 
A világnak mégsem ilyen vége lesz.
El fog égni minden, lassan, észrevétlen, 
Legelőször én, — és legvégül a föld;
És egy óriási üszők lesz belőle,
Amikor füzével már mindent megölt!

Ihász Aladár.

— Az Öcsöd! népgyülés ered­
ménye. Megírtuk pár hét előtt, 
hogy Öcsöd község népgyülést tar­
tott annak érdekében, hogy a mező­
túr—tiszaföldvári építendő közút ne 
a már megállapított terv szerint, 
hanem Mesterszállás község érinté­
sével vezettessék. A népgyülés kér­
vényt intézett Ambrus Sándor vár­
megyei alispánhoz, amelyben az 
öcsödiek támogatására kérik a vár­
megyét. Az alispán flkintettel arra, 
hogy abban az esetben, ha az 
építendő ut tényleg Mesterszálláson 
keresztül vezettetnék, akkor a vár­
megye egy 6 kilométeres útvonal 
kiépítése állal ehez a müuthoz is 
csatlakozást nyerne, tudakozódott 
Jász-Nagykun-Szolnokvármegye al­
ispánjánál az ügy miben állása felől, 
akitől azt a választ nyerte, hogy az 
Öcsöd—mesterszállási lakosok kérel­
mét az útépítő bizottságnak adta ki 
felülvizsgálat miatt, amely a helyszíni 
szemle megejtése után véleményes 
jelentést terjeszt be Jász-Nagykun- 
Szolnokmegye törvényhatósági bizott­
sága elé, amely október havi rendes 
közgyűlésén fog ebben a dologban 
határozni és igen valószínű, hogy 
az öcsödiek és mesterszállásiak ké­
relme kedvező elintézést fog nyerni.

— Elnökválasztás. A csabai 
izraelita szentegylet Plesch M. I. 
elhalálozása alkalmával megüresedett 
elnöki állásba egyhangúlag Fried 
Józsefet választotta meg.

— A debreceni püspökválasz­
tás. Debreczenben szerdán bontották 
fel a püspökjelöltekre beadott sza­
vazatokat. Az eredmény országszerte 
nagy meglepetést okozott. Hetek óta 
az volt a hit, hogy a küzdelemnek 
Dicsőfi József és Balthazár Dezső 
dr. között kell eldőlnie, pótválasztás 
utján s azt is hinni lehetett, hogy 
Eröss Lajos szintén nagyszámú sza­
vazatot kap. A szavazatok felbontá­
sánál kiderült, hogy tévesen tájékoz-

ben föltétlenül Erőssé a győzelem, 
de viszont más forrásból arról érte­
sülünk, hogy feltétlenül Dicsőfi 
pártja kerül ki győztesen a pótvá- 
lasztáshól, amely szeptember 21-én 
lesz. Értesülésünk szerint Dicsőfi 
Józsefre a 231 szavazatot az egyház­
megyék a következő arányokban ad­
ták : a békésbánáti egyházmegye 35, 
a szatmári 52, a debreczeni 17, a 
felsőszabolcsi 23, az érmelléki 11, a 
bihari 5, az alsószabolcsi 5, a nagy­
károlyi 10, a máramarosi 6 szava­
zatot.

— A gyulai nöegylet mulatsága.
A gyulai nöegylet holnap, vasárnap 
népünnepélyt és este táncvigalmat 
rendez a népkertben és pavillonban 
katonai zenekar közreműködése mel­
lett. Az ünnepélyen virág- és játék­
sátor is lesz, hol leányok fognak 
árusítani; az el nem árusított tárgyak 
a jelenlevők közt kisorsoltatnak.

— Uj iparvasut Csabán a 
Kiszely-Varga-Bányai-féle téglagyár 
gyártelepét kibővítette és ugyanek­
kor ez a gyár is, a másik két csa­
bai téglagyár példájára elhatározta, 
hogy a gyártelepén iparvasutat léte­
sít. A kérvényt az iparvasut létesí­
tése tárgyában tegnap adták be 
Ambrus Sándor alispánhoz.

— Nász. Gesmey István, a gyomai 
Kner-nyomda expeditora holnap es­
küszik örök hűséget Róth Rózsikénak 
Balassagyarmatról.

— Közgyűlés Gyulán. Augusz­
tus hó 24-én Gyula város képviselő­
testülete délután 3 órakor Bucskó 
Koriolán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tart. A tárgysorozat ap­
róbb jelentéktelen ügyek letárgyalá- 

; sát Ígéri. Egy dolog van csak, ami 
talán mindenki kíváncsiságát érdekli, 
és ez: a városi épületek eladása. 
Gyula ugyanis uj városházat akarna 
építeni és ezt abból a pénzből sze­
retné megtenni, ami a város négy 
vagy öt épületének eladásából befo­
lyik. Számtalan gyűlést hívtak össze 
már ebben a dologban, de ered­
ményre nem vezetett, mert a képvi­
selőtestületi tagok sohasem jelentek 
meg kellő számban a gyűléseken. 
Most már a meghívón ehez a tárgy­
hoz hozzáírták, hogy minden eset­
ben határozatot fognak hozni, még 
akkor is, ha a szükséges számn 
képviselőtestületi tagok sem jönnek 
össze. Szóval megint lesz ok a feleb- 
bezésre és a város épületei megint 
csak nem adatnak el.

— Lemondtak a kórházi or­
vosok. A gyulai közkórház segéd­
orvosai ugyancsak gyorsan változnak. 
Most, mint értesülünk, dr. Korngut 
József és dr. Weinberger Hermann 
kórházi segédorvosok szintén le­
mondtak állásukról.

— Bácsi Dániel temetése. Kö- 
rösladány érdemekben gazdag jegy­
zője, Bácsi Dániel e hó 19-én meg­
halt. Temetése tegnap délelőtt 10 
órakor volt nagy részvét mellett. A 
gyászbeszédet Tóth József lelkész 
tartotta, a sírnál pedig Bencze János 
mondott búcsúbeszédet.

— Ügyészválasztás a vasutas- 
szövetségben. A napokban tartotta 
meg a Magyar Szent-Korona Országai 
Vasutas-Szövetsége Békéscsaba-kerü- 
leti fiókja rendes választmányi ülését, 
melyen a kerületi fiók ügyészévé 
egyhangúlag dr. Herzog Henrik csabai 
ügyvédet választották meg.

— Reiszig Ede betegsége. Mint
értesülünk, Reiszig Ede, Békésvár­
megye egykori kormánybiztos-főis­
pánja, Grácban egy szanatóriumban 
halálos betegen fekszik. Reiszig Ede 
mint államtitkár súlyos betegsége 
miatt ment nyugdíjba. Betegsége 
annyira erőt vett most rajta, hogy 
életbenmaradásához nem sok re­
mény van.

— Köszönetnyilvánítás. Néhai 
Lamberger Jakab ur családja a 30 K 
temetkezési járulékot, melyre b. atyjok 
elhalálozása után igényük lett volna, 
a betegsegélyző és temetkezési egy­
letnek adományozta, amiért is a vá­
lasztmány e hó 19-én tartott ülésén e 
nemes lelkű adományért úgy jegyző­
könyvileg, valamint ez utón is köszö­
netét mond az Elnökség.

— Búcsú Gerendáson. Geren­
dáson a szokott búcsú a múlt ün­
nepen volt. Az Apponyi-család által 
épített templomban Rákossy István 
tartotta a szentmisét és a prédikációt. 
A búcsúra Csorvásról és Kígyósról 
nagyobb precesszió ment. A búcsú 
alkalmával a templom körül kirakodó- 
vásár is volt.

— Áthelyezés. Molitor Tádét, 
aki a csabai római katholikus egy­
háznál, mint segédlelkész hosszabb 
ideig működött és aki az eszéki 
kapucinus-renu házának főnöke volt, 
Pozsonyba helyezték át, ahol a 
Szentháromság plébánián lesz mint 
segédlelkész alkalmazva.

— Beiratások. A békéscsabai 
állami felsőbb leányiskolában a be­
írások szeptember 1, 2, 3-án dél­
előtt 8—11-ig fognak megtartatni. A 
javító-, pót- és fölvételi vizsgálatok 
szeptember 3-án délután 2-től lesz­
nek. A rendes tanítás szeptember 
9-én kezdődik. — A békéscsabai 
áll. elemi tiu- és leányiskolában az 
1908—9. tanévi beiratások szept. hó 
1-től 5-ig tartatnak, s a tanítás szept. 
hó 7-én veszi kezdetét. A tanuló 
egész évi fizetni valója 4 korona 
tandíj és 1 korona felvételi-dij. Sze- 
génysorsu tanulók szegénységi bi­
zonyítvány alapján tandíjmentesség­
ben részesülnek. A beírásnál előmu­
tatandó a tanuló múlt évi iskolai 
bizonyítványa, illetőleg értesítő-köny­
vecskéje s az első ízben beíratot­
taknál születési bizonyítvány.

— Sumakoff mester kurzusai. 
Spyra Sygoll Sumakoff japán bir­
kózó-mester, akit a csabai közönség 
igen előnyösen ismer és aki a csa­
bai rendőrséget a dzsiu-dzsicu fo­
gásokra oktatta, jelenleg az ungvári 
rendőrséget tanítja ügyes fogásaira. 
Az ungvári kurzus után Sátoralja- 

j ujhely, Pozsony és Temesvár rendőr- 
! kapitánysága szerződtette a mestert.
j — Tűz. Körösladányból jelenti 
1 tudósítónk, hogy ott Molnár Bcnjá-
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min tanyáján ttlz ütött ki és elham­
vasztott egy asztag búzát, amelyben 
körülbelül háromszáz kereszt búza 
volt felhalmozva. A kár 2000 korona.

— Szarvasi utmesterek. A tör­
vényhatósági bizottság kimondta, 
hogy a szarvasi járás törvényható­
sági közutainak felügyeletével — 
úgy mint az eddig volt — az ál­
lami utmestert bízza meg, aki bizo­
nyos tiszteletdii fejében ezt el is 
vállalta. A törvényhatósági bizottság 
ezen határozatát a kereskedelemügyi 
miniszter most jóváhagyta.

— Ribillió a gyulai törvény­
széken. A gyulai kir. törvényszék 
épülete előtt tegnap délelőtt nagy 
ribilliót rögtönzött egy ftistösképü 
fekete cigány. Zsigmond Károly 
kóborcigányt egy évvel ezelőtt a 
gyulai kir. törvényszék súlyos testi­
sértés büntette miatt pár hónapra 
elitélte. Az Ítélet jogerőre emelkedett, 
azonban az elítéltnek nyoma veszett. 
Az ügyészség köröztette a delikvenst, 
de a csendőrök csak most akadtak 
rá és bekísérték a gyulai ügyész­
séghez, ahova Zsigmond Károlyt az 
egész famíliája — vagy harmincán 
— bekísérte.

A csendőrök az előírás szerint a 
foglyot átadták az ügyésznek, aki 
egy börtönőrt bízott meg azzal, hogy 
Zsigmondot szállítsa be az ügyész­
ség fogházába.

A börtönőr az utasításhoz híven 
be is akarta kísérni a cigányt, de 
amikor a törvényszék nyílt kapujá­
hoz értek, a fogoly megugrott és 
eszeveszett futással akart a büntetés 
elöl menekülni. A börtönőr a fogoly 
szökése után rögtön jelt adott, 
amire azután az összes bortönőrök 
a szökevény üldözésére siettek.

Nyolc börtönőr fogta üldözőbe a 
cigányt, aki ugyancsak a girbe-görbe 
utcákon kifele menekült a városból, 
hogy a mezőre kiérve, valami kuko­
ricásba menekülhessen üldözői elől.

A börtönőröknek is volt eszük. 
Azok meg éppen azokat az utakat 
állották el, amelyek kifelé vezettek a 
városból. A megszorított cigány a 
megyeház felé futhatott csak, ahol 
azután a rendőrök segítségével si­
került elfogni.

Bevitték vissza az ügyészséghez, 
ahonnan megszökött. Utána ment az 
egész família és a törvényszék előtt 
olyan sirást-jajgatást vitt véghez az 
egész had, hogy a rendőröknek kel­
lett szétzavarni Zsigmond Károly 
vesztét sirató barna hadat.

— A bizalom a gyógyulásnak 
egy fontos előfeltétele. A villamos­
sággal való gyógyítás sikerei min­
denütt bizalmat keltettek az ideg­
bajosok körében s ma már általá­
nosan elterjedt a tudat, hogy a vil­
lamos gyógymód a modern orvosi 
tudománynak egyik legfontosabb 
kiegészítő része. Lényeges kérdés 
azonban az, hol, mikor és miképen 
kell alkalmazni megtámadott ideg- 
rendszer vagy szervezet gyógyítására 
a villamosságot. Erre a kérdésre 
kimerítő s tanulságos választ ád az 
ingyen könyv, melynek cime: „Érte­
kezés a villamos gyógymódról“ s 
melyet kívánatra zárt borítékban 
ingyen és bérmentve küld meg bár­
kinek az „Elektro Vitalizer* orvosi 
rendelő intézet Budapest, Károly- 
körut 2., félemelet 50. szám.

— Mulatság után. Fdskerti István 
gyulai lakos 150 koronával betért a 
AYrd/y-szállodába mulatni. Berúgott 
alaposan, úgy hogy azt sem tudta, 
hogy fiu-e vagy lány. Ekkor az ő 
cimborái hazavezették. Mikor azután 
részegségéből másnap kijózanodott, 
megrettenve vette észre, hogy pénze 
hiányzik. Rögtön szaladt a rendőr­
ségre bejelenteni az esetet. A nyo­
mozás megindult, eredményre azon­
ban nem vezethetett, mert Fáskerti 
a pénzét részeg fővel maga dugta el 
és nem tudta, hova tette,amikor ki­
józanodott. Véletlenül megtalálta a 
pénzét és az ismeretlen tettes ellen 
tett feljelentését visszavonta.

— Harc a táncmesterek közt 
címen megjelent legutóbbi hírünkre 
Hertz Márton tánctanitó közli velünk 
a következőket: Hogy köztem és 
Gavenda Béla tánctanitó közt harc 
lett volna, nem felel meg a valóság­
nak, úgyszintén az sem, hogy rend­
őri beavatkozásra volt szükség. — 
Tényállás az, hogy Szenes, megye­
bizottsági és községi képviselőtestü­
leti tag és korcsmáros, a terem ösz- 
szes villanyait minden ok nélkül 
eloltatta, dacára, hogy a terem tele 
volt úri közönséggel és hogy a te­
remdijat neki kifizettem, miért is 
ellene dr. Herczog Henrik ügyvéd ur 
utján a bírói eljárást megindítottam.

— Találkozás. Az utcán két ember 
sietett egymással szemközt. Mind a kettő 
munkából jött, tehát rajtuk volt a munká­
juk nyoma. Ez annál is inkább látható 
volt, mert a foglalkozásukat nagyon is 
jellegzetesnek lehet mondani. Az egyik 
kéményseprő volt, a másik molnárlegény. 
Koromfekete az egyik, lisztesfehér a másik. 
Ahogy nagyon siettek, hirtelen egymásba 
ütköztek. Az összeütközés heves volt, úgy 
hogy a kölcsönös egyensúlyuk megtartása 
végett valósággal össze kellett ölelkezniök. 
Az ölelkezésnek az a szomorú eredménye 
lett, hogy mindegyik a maga foglalkozásá­
nak színét otthagyta a másik ruháján. 
Amikor aztán tovasiettek, a kéményseprő 
bosszúsan porolta le tenyerével a ruháját 
és dühösen morfondírozott:

— Hogy bepiszkolt az a szamár! . . .
— Életunt aggastyán. Vésztőről 

jelenti tudósítónk, hogy ott Kurucsó 
Gergely 62 éves napszámos hétfőn 
este felakasztotta magát. Az öngyil­
kos öreg ember már régebb idő óta 
betegeskedett és nagy nyomorban élt. 
Valószínű, hogy ezért vált meg az 
élettől.

— Belefulladt a savóba. Furcsa 
halállal múlt ki Mojsza Juon kétegy- 
házai lakos György nevű 1 és fél 
éves fia. Mojsza Juonnak a kétegy- { 
házi határban van földje. Tegnap I 
este az asszony túrót hevített. A le- 
csurgó savót egy nagy tálba gyűj­
tötte meg. Kis fia ott lábatlankodott 
édesanyja mellett, aki tüzelőfáért 
szaladt ki a konyhából és addig a 
kis fiú magára maradt. Oda csúszott 
a savós tálhoz és valószínűleg inni 
akart belőle, mert amikor anyja vissza 
jött, kis fiát a tálban találta halva. 
Belefulladt a savóba. A szülők ellen 
a hivatalos eljárást megindították.

— Uj ipartelep. Örömmel értesülünk, 
hogy hazánk legnagyobb ipartelepe, az 
előnyösen ismert Bohn-féle téglagyárak 
most Békéscsabán is nagyszabású telepet 
létesít. A tulajdonosok elismert szakava- 
tottsága és erélyessége bizonyára ezen uj 
telepet is rövid idő alatt elsőrendű ipar­
teleppé fogja emelni.

— Egy szerelmi történet. Ezen 
a címen megjelent hírünkre vonat­

kozólag Petrasovits Lajos a követ­
kezők kiigazítására kér bennünket: 
ő a csabacsüdi kocsis levele folytán 
utána nézett, hogy Mezőkeresztesen 
valami állásba tudja elhelyezni fele­
ségével együtt. Alkalmazták is mind­
kettőt a mezőkeresztesi jegyzőnél. 
Azonban nem a kocsis felesége ál­
lott be a jegyzőnél cselédnek, hanem 
a gazda felesége és most várja vá­
lasztottját, a csabacsüdi uradalmi 
kocsist, aki feleségét elhagyva, kö­
vetni fogja a csabacsüdi gazda meg­
szökött feleségét. Ennek az alapján 
terjedt el az a hir, hogy Petrásovits 
Lajos a kulcsár feleségét megszök­
tette.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
b. figyelmébe ajánljuk a Budapesten, Vili., 
Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsán bútorozott, különbejáratu szobá­
kat lehet ott bérelni és esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan 
családi otthon.

— Háztartásban fontos a mohai 
Ágnes-forrás. Lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére felhívjuk olva­
sóink figyelmét.

Felrobbant spiritusz.
összeégett vendéglős.

Csaba, aug. 22.
Lipkovits Józsefnek, a csabai Ná­

dor-szálloda tulajdonosának édes ap­
ját, Lipkovits Lipót ungvári vendég­
lőst pár nappal ezelőtt súlyos baleset 
érte, amelynek következtében arcán, 
nyakán, mellén és kezein olyan sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy 
felgyógyulása igen hosszú szenve­
dés után várható csak.

Lipkovits Lipólnak Ungváron első­
rendű üzlete van. Pár nappal ezelőtt 
a már 70 évet meghaladó vendéglős 
gyertyával a pincébe ment, ahol spi­
rituszt akart fejteni. A gyertyát azon­
ban olyan közel tette a spirituszos 
hordóhoz, hogy a spiritusz gáza a 
gyertya tüzétől meggyulladt és a kö­
vetkező pillanatban az egész hordó 
spiritusz felrobbant. Az idős ven­
déglős nem tudott hirtelen kimene­
külni a pincéből; a szétrobbant 
spiritusz egy része ráömlött és ru­
háján égni kezdett. Az ijedtség annyira 
erőt vett a szegény öreg emberen, 
hogy égő ruháját eloltani nem tudta, 
minek következtében keze, melle és 
arca teljesen összeégett.

Nagynehezen telvánszorgott irtó­
zatos kínokkal a pincéből, szobájába 
ment, ahol az ijedtségtől és a kíntól 
eszméletlen állapotban összeesett. 
Hozzátartozói azonnal orvosért sza­
ladtak és táviratilag értesítették fiát, 
Lipkovits Józsefet is a balesetről.

A szerencsétlen ember óriási kínok 
közt van ; az orvosi vélemény szerint 
életben maradása kétséges, de ha 
meggyógyul is, 3—4 hónapot vesz 
az igénybe.

Törvénykezés.
§ Kereskedősegédek átférje.

Régóta háborúskodik egymással a 
Fischer M. H. és Gruber cég alkal­
mazottja, Kulcsár Izidor és Grün La­
jos. Ez év tavaszán Grün Lajos egyik 
barátjával, Holler Dezsővel közölte, 
hogy látta, amikor Kulcsár Izidor a 
cég pénzes szekrényébe nyúlt és on­
nan pénzt vett ki. Holler azt mondta 
Grünnek, hogy kötelessége ezt főnö­
keinek bejelenteni, amit Grün meg is 
tett. Emiatt aztán Kulcsár Izidor felje­
lentette Grün Lajost rágalmazás vét-
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sége miatt a büntető járásbíróságnál, 
hol Grün azzal védekezett, hogy őt a 
sérelmes nyilatkozat megtételében csak 
jóhiszeműség és a cég érdekei meg­
védésének intenciója vezették. A járás­
bíróság azonban nem fogadta el ezt 
a védekezést és Grün Lajost rágalma­
zás vétségéért 3 napi fogházra és 10 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Vádlott 
felebbezése folytán a gyulai kir. tör­
vényszék ma foglalkozott az ügygyei. 
A tárgyaláson megjelent a két pörös 
Merkur ifjú, megjelentek továbbá kép­
viselőik, éspedig Kulcsár ügyvédjeként 
dr. Tardos Gáspár, Grün védőjeként 
dr. Herzog Henrik. A kir. törvény­
szék a felebbezésnek hely adott és a 
védő által felhozott rendkívül nyoma­
tékos enyhítő körülmények figyelembe 
vételével a járásbíróság ítéletét meg­
semmisítette és Grün Lajost csupán 
40 korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

§ Egy nyúl miatt. Id. Bakucz 
József beperelte a fiát, ifj. Bakucz 
Józsefet, mert vadászterületén lőtt nyu- 
lat hazavitte és édes anyjának, akitől 
Bakucz József törvényesen elvált, oda­
adta. Ma volt ebben az ügyben Gyu­
lán a törvényszék előtt a tárgyalás, 
amelyen ifj. Bakucz Józsefet 1 napi 
elzáratásra vagy 10 korona pénzbün­
tetésre ítélték. Bakucz József kijelen­
tette, hogy fiát csak azért kívánja 
megbüntetni, mert engedetlen és apja 
iránt nem adja meg a kellő tisztele­
tet. Ennek a kérelemnek alapján a 
törvényszék ki is mondta a fenti íté­
letet, amely jogerős.

§ A vasút pere. A magyar állam- 
vasút feljelentette Kraszkó György 
csabai lakost, mert állatjait felügyelet 
nélkül legelteti és azok a vasúti 
sínekre is feljárnak. A csabai járás­
bíróság kétrendbeli kihágásért vét­
kesnek mondta ki Kraszkót és két 
napi elzárásra és 20 korona pénz- 
büntetésre Ítélte. Az ítélet ellen 
Kraszkó felebbezett és a tegnapi 
tárgyaláson a törvényszék a két 
napi elzárást is 20 korona pénz- 
büntetésre változtatta, mig a mellék- 
büntetést változatlanul hagyta. Az 
ítélet jogerős.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
I.

A vasúti átjáró mizériái.
Az orosházi utón épült vasúti 

átjáró hidat még mindig nem adták 
át£a forgalomnak, mert a teher- 
próba alkalmával a magyar állam­
vasutaknak a híd erőssége ellen 
alapos kifogásuk volt. A hid tehát 
még idők hosszú során sem fogja 
szolgálni azt a célt, amelyet az 
orosházi utón észlelhető óriási for­
galom lebonyolításában reményleni 
mertünk. Az idő arányában a hid 
mentén elvonuló útnak a cédulaház­
tól egészen a Bartóky-tanyáig eső 
része alaposan romlik, úgy, hogy 
ezen az útrészen a teherszállítás 
szinte lehetetlen. A termésüket haza­
szállító gazdák, s az erzsébethelyi 
gyártelepek csak dupla igával és 
fele teherrel képesek közlekedni, de 
a könnyű, ruganyos hintók is annak 
a veszélynek vannak kitéve ezen az 
útrészen, hogy a féder vagy tengely 
törik el rajtuk akkor, amikor ennek 
az elromlott hepe-hupás, gödrös és 
terméskőtömbökkel teleszórt útnak 
portenger által takart rejtélyein ke­
resztül vergődnek.
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A közönség érdeke azt kívánja, hogy 
ez az útrész jókarba és teherszállí­
tásra alkalmas állapotba hozassák.

Egy gazda.

li.
Az állomás labirintusa.

Ha egy idegen utas az állomás 
főbejáratán jön be a csabai állomás 
épületébe, akkor, ha a helyszínnel 
nem ismerős, könnyen zavarba jö­
het. Ha a folyósóra lép és körül néz, 
jobb és bal oldalon korlátok vá­
lasztják el őt a közönségtől, azt pe­
dig, hogy az egyik oldalon egy ajtó 
nyitva van, éppen ezen a helyen 
tartózkodó utasok nagy számától 
nem veszi észre. Neki vág tehát a 
nyitott útnak, amely egyenesen a 
peronra vezet. Itt azonban a portás 
figyelmezteti arra, hogy az tilos ut. 
Kénytelen a helyzettel ismeretlen 
visszatérni azon az utón, amerről 
jött, hogy a jegyváltó előtti helyi­
ségben keressen kijárást a vonatok 
fele. Természetesen az 1. oszt. váró­
terem kilincsét nyomja meg — de 
az ezen az oldalon állandóan zárva 
van. Hogy pedig az I. oszt. váró­
terem ajtajából a második és har­
madik osztályú váróterem ajtaját 
nem látja meg, az is holt bizonyos. 
Csupán a véletlen, vagy a szives 
útbaigazítás alapján tud ebből a 
chaosöól kiigazodni, a már ekkor 
zavarbahozott utas. És különös sze­
rencséje, ha az egymásután induló 
vonatról le nem késik. Én lekéstem. 
Az állomásfőnökségnek kellene ki­
találni azt az okos módot, hogy ez 
a labirintus az állomás épületénél 
megszűnjön. Egy lekésett utas.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.)

GYERMEKÜSZTJE 
csecsemők iabbadozok 

gyo m o rbajosok részére 
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |

jyszeitártan 
i ingyen.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

— aug. 22.
Készáru üzlet.

A mai gabonatőzsdén az árak 
a búzánál 10 fillérrel olcsóbbak.

Déli zárlatkor:
Uj búza 22-20
Októberi búza 22-90
Rozs 18-44
Tengeri 1410
Árpa 1610

Határidő üzlet.

A csabai piacon ma a következő 
árakat adták:
Jó minőségű búza 22"------- 2110
Takarmányárpa 1460—13"—
Tengeri 14-80—14.40
Rozs 16'60—16"—
Zab 14-70—14"------

Segédszerkesztő : 
Németh István

Laptulajdonos : 
Dr. Ursziny János

Nyomatott a „Békésmegyei Függetlenség* 
könyvnyo indájában, Békéscsabán.

Szeptember 1-ére
egy külön bejáratú

i i bútorozott szoba
kerestetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
•MHtMMI

<

BÉKÉMÉI FllBGETLEHSÉG
KÖNYflNY0MDá39 ÉS HlflDÓHIililTfllifl

művészi kivitelű báli meghívók, eljegyzési, esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti kártyák, levélpapír 
és borítékok, számlák, körlevelek, gyászjelentések 
s mindenféle nyomtatványok olcsó áron készíttetnek

B kiadóhivatalban jutányos árakon vétetnek fel 
hirdetések és azok biztos eredményre is vezetnek

Eladó föld.
A békési határban, Kondoros 
község alatt igen jó minőségi!

30 hatasztrális hold

FÖLD
szabad kézből azonnal

ELADÓ.
Bővebb felvilágosítást ad özv. 
Danielisz Károlyné Békés­
csabán, Vásártér 961/a. szám.

Békéscsabán, a Körösön túl, a 
városházához közel

Csemege- = 
—.....szőlőm

szállítását megkezdem. 
Rendelésre házhoz is szállítom

5 hiltinhint Z koronájával.
Ugyancsak kitünően sikerült

zöld oltványaimra
őszi és tavaszi szállításra elő­
jegyzést már most elfogadok 
Csaba Gyöngye, Muscat Crocán, 
Muscat Hamburg és Schasselas- 
f aj okra.

Lőrinczy László
gyógyszerész.

= Telefonszám 52. =
Ugyanott több kocsi tiszta here­
széna eladó és több hold here 
= kaszálásra kiadó. =====

mely áll 3 padolt szoba, 1 konyha,
1 kamra, 1 fáskamra és udvari 
kertből és szabadon egyedül lak­
ható, folyó évi október hó 1-től 
egy, esetleg több évre BÉRBE 
KIADÓ. Bővebb értesítés nyerhető 
Paulik János hajdukápIámáL

Olcsó tűzifa-eladás!
Grünwald Mór

tűzifa-, kö- és faszén, mész és 
cement nagybani kereskedése

BÉűÉscsaba, Berényi-ut ZlOfi.
A n. é. közönség szives figyel­

mébe ajánlom kitűnő minőségű, szá­
raz állapotban lévő

tűzifákat
a következő árakon:

Gyertyán hasáb 175 kor.
„ dorong 165 „

Bükk hasáb ' 160 „ 
Cser hasáb 160 „

waggononként.
Raktáron tartok ezenkívül első­

rendű fa- és kőszenet, m eszet s 
azokat kicsinyben és nagyban ház­
hoz szállítva, a legjutányosabb árakon 
árusítom.

Kérve a t. közönség szives párt­
fogását, tisztelettel

GRŰNWALD MÓR.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy a

Széchenyi-ligeti 
vendéglőt

átvettük. — Főtörekvésünk lesz, hogy vendégeinket ízletes 
friss ételekkel és kitűnő italokkal mérsékelt árakon szol­
gálhassuk ki, valamint hogy vendégeink a gyors és udvarias 
kiszolgálás folytán otthonosan, kellemesen érezzék magukat.

Esős és borús idő esetén a pavillonban 
minden alkalommal felteritett asztalok 
állanak a t. közönség rendelkezésére.

A t. közönség pártfogása esetén tőlünk telhetőén gondoskodni 
fogunk arról, hogy a viszonyokhoz képest szórakozást is nyújtsunk.

Jótékonycélu mulatságok és előadások 
alkalmával nagytermünk díjtalanul áll 
a m. tisztelt közönség rendelkezésére.

A n. é. közönség becses pártfogását kérjük, teljes tisztelettel

Szenes Sándor Hobel János
bérlő. vendéglős.
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Békéscsabán a város tulajdonát képező

„Zöldfa“-vendéglő 
és kávéház-épületet
folyó évi október hó 1-étől

kezdődő hatálylyal bérbe vevén, abban a kiszolgálást
megbízott által szándékozom gyakorolni.
Kik ezt elnyerni óhajtják, kéretnek ajánlataikat az eddigi műkö­
désűk, koruk, vallásuk, családi állapotuk és nyelvismeretük feltün­
tetésével, valamint annak megjelölésével, hogy mily összegű 
óvadékot nyújthatnak és milyen kimérési százalék vagy más 
javadalmazásra tartanak igényt, hozzám ide azonnal beküldeni. 

Békéscsaba, 1908 augusztus 20.

SCHREYER JÓZSEF.

Élőpatak
gyógyfürdő

kiválóan jó eredménynyel használható a gro- 
■or, vese, hólyag és a méh herotos 
bánfáiméinál, máj- és lépbajokaál, kösz- 
véay és csnzaál, altestl pangásoknál, 
2*ft*l*t bármely az Idegesség alapján 
fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi

Svaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő 
itt feltalálható kisegítő gyógveszközökkel 

(meleg és hideg fürdők, vizgyóayintézeti keze­
lés, masszázs, svédtoma, diätikus étrend) 
rendkivftl kedvező eredményt matat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szeptem­
ber 15-lg.

Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszent- 
Kyüfgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke­
dés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. 
Az elő- és utóidénvben (május 15-től junius 
15-ig és auc. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy- és 
zenedijnak tele fizetendő, lakások 50 száza­
lékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szén- 
savdus, égvényes vasas vizek között első 
helyet foglalja el, mint gyógyeszköz, háznál is 
használható és fiditő, kellemes ital tisztán 
vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek 
örvend. Itthon és a külföldön évenként egy 
millió palacknál több kerül forgalomba. Szét­
küldés« hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 
városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság

Kiadó lakás.
Békéscsabán, a Vasut-utca 

696. sz. Friedman-féle házban

többrendbeli utcai és udvari
lakás kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál Kis- 
piac, 1022. sz.

»ZA- % .Z
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UJ ÜZLET! II

GUTTMÜNN és SCHHBRCZ
Békéscsaba, Vasut-utca,
a volt Rasofszky-féle üzlet.

Fűszer- és csemege-áruinkat
ajánljuk a legolcsóbb árak és a legpontosabb 
kiszolgálás mellett.

Felhívjuk a nagyközöség figyelmét frissen 
pörkölt kávéinkra.

1 kg. finom pörkölt kávé 2*60 
1 „ „ nyers „ 2*30
ÍV* hnogramm postaküldeményt vidékre bérmentve küldünk.
A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérik 

kiváló tisztelettel

GUTTMANN És SCHWARCZ.

S'
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Találmányok
BAB I NSZKY JÁNOS

szabadalmas»; vágy értékesítése 
úgy MaKvar“r*zágon, mint bármelvhalváira Szabadalmi Újság
szerkesztőségihez: Budapest Vir
Erzsébet-körut 26. Kérje a .Szabadalmi 
Újság“ ingyen mutatványszámít

EZELŐTT TURCSÄN PÄL _____
MŰESZTERGÁLYOS BÉKÉSCSABÁN, FŐTÉR~

Tisztelettel értesítem Békéscsaba és 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a

műesztergályos
szakmába vágó munkákat, úgymint: fa-, szarv-, csont-, 

. ó * borostyán-, tájt- és leg-
finomabb pipaszárakat,

Q Willi fi továbbá bilüárd-dákókat
~~ és golyókat, lignonszantum

tekepályagolyókat és babákat a legjutányosabb ár­
ban készítek. — Továbbá tudatom, hogy elvállalok

nap- és esőernyő-javitásokat.
Utánzóit elefántcsontgolyókból nagy raktárt tartok.
A n. é. közönség becses pártfogasát ------------------------7-------
továbbra is kérve, vagyok tisztelettel BflBlilSZKY jflNOS.

WT Egy tanonc felvétetik.
H továbl
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I Leltár után! Occasio!
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Leltárunk befejeztével és 
az idény előrehaladására 
való tekintettel a raktárun­
kon levő öszszes divatos

szöveteket, angol kosztüm- 
kelmeket, valamint francia delain, 
batist, angol zefir s kretonokat
mélftn leszállított árban bocsájtjub áréba.

= Maradékoké 
feltűnő eleső 
árban kaphatók.

Nagy választék 
ebe kész = 
fehérnemfiskben!

A mélyen tisztelt hölgy­
közönség nb. látogatását 
kérjük, kiváló tisztelettel

Löwy Jakab L. és Tsa.
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I Vidéki rendelésre különös gondot fordítunk |

II »»unta tries Htt prágai sááar. || Nyomdánkban egy fiú tanulóul Felvétetik.



i

gw.

rz7- r d
Sa

íáÜ

Békéscsaba, 1906 augusztus 23. Békésmegyei Függetlenség

Hereshedőb figyelmébe! Az augusztus hó 15-én megtartott gyűlésen elfogadott és meg­
szövegezett egységes körlevelek a „Békésmegyei Függetlenség“ 
nyomdájában már készen vannak és jutányos áron kaphatók.

Hincs többé csúnya Ét rossz fog!

Hótiszta fehér fog minden 
embernek legfőbb vágya!

Ezt könnyen elérhetjük Nádler Lajos által feltalált, tör­
vényileg védett és szabadalmazott fogtisztitó szerével.

A Nádler-féle

Hófehér fagtisztitószer
a legelhanyagoltabb fogakat, különösen annak

feketeséget vagy sárgaságát
a legrövidebb időn belül

hófehérre tisztítja,
a fogakat nem rontja és egészséges állapotban tartja. 
Senki se mulassza el a tisztán növénynedvekből készült 

kellemes izü folyadékkal egy próbát tenni.

Ura egy üvegnek használati utasítással!!. 1.S0, mely I-Z Évre elegendő
b*éké*scsabán*: Dobay Kálmán drogériája.

BÉKÉSCSABAI ZENEDE
Békéscsaba, Főtér, 885. szám.
Növendékek felvétetnek : fiú- és leánygyermekek, vala­
mint felnőttek, kezdettől a legmagasabb kimüvelődésig.
TANSZAKOK: MELLÉKTANSZAK:

zongora, magánének, »z összes zeneelméleti 

hegedű es cimbalom. Akadémiai előkészítő.
fiz intézet ez év tanfolyamán az Orsz. m. Mr. 
zeneakadémia zongora-tanszakára előkészít.

Tandíj: Bármely hangszerre (heti 3 órával) évi 100 korona, a 
mely összeg havi 10 koronás részletekben törlesztendő. Magán­
ének (heti 3 órával) évi 160 korona, havi 16 koronás részle­
tekben. Zongora — mint melléktanszak — heti 2 órával (az 
éneknövendékeknek) ingyenes. Zeneelmélet (heti 1 órával) 
ingyenes. Szegénysorsu, de tehetséges növendékek korlátolt 
számban fél, illetve egész tandíjmentesen felvétetnek. — A tan­
anyag azonos az Országos magyar királyi zeneakadémiáéval.

Megjegyzés. Oly növendékek, kiknek hangszerük nincs, 
az intézet hangszerein naponta egy órát gyakorolhatnak.

Felnőttek részére külön ESTI TANFOLYAM.
Beiratások augusztus hó 28-tól 
naponta délelőtt 9—12-ig, 
délután 2 -6-ig eszközöltetnek. 
Beiratási díj 4 korona.

Gyöngyösi Gusztáv ÄÄ

Reisz Miksaüí&a
Békéscsaba, Vasút-utca 1155. és 1156. sz.

Műasztalos, kárpitos­
éi díszítő-műhelyek.

Rajziroda.
1____________________________________________________ _____

B Telefon: ZO. a Telefon: ZO. a

Saját készitményű
teljes

lakásberendezések 
állandóan 
választékban.

; ; ... :
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10 Békésmegyei Függetlenség Békéscsaba, 1908 augusztus 23.

Akar
3Ö HÍVÉT

inni?
Akkor csak

Patay Gsemege- 

y.i rí üzletében 
mlllBiy vásároljon

Bérbeadó
sütőüzlet és lakás.

Békéscsabán, Okos-utca 
1013. sz. alatt lévő volt
Remenyiczky-féle

SÜTÖDE
két nagy kemencével s a hozzá 
való felszereléssel, továbbá az 

ugyanazon házban levő

üzlethelyiség 
3 szobás lakással
és a mellékhelyiségekkel együtt

f.évi október hól-re bérbeadó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

WEISZ MIKSA
női divatárúháza Békéscsabán, Főtér.

Fényképkülönlegességek 
nagyítások !■■■! Festmények

művészi kidolgozásban

A t. hölgyközönség szives figyel­
mét felhívom női divatárú- 
házam kirakatában már látható

őszi modell-darabok
megtekintésére.

A legutolsó divatú francia és angol

felöltők.gallérok, egész kosztümök
már megérkeztek s azokat

ösmert jutányos árakon árusítom.
Nyárutó lévén, az összes batiszt, 
sephir, kretonok stb. most le­
szállított áron vásárolhatók.

ÉKÉS GY. Telefon: 31. sz.

fi Fensége József főherceg udvari fényképésznél
Izócrcnhán ® a Poitous ®
n6üUüuIIDll|templommal szemben.

Női KELENGYE- 
OSZTÁLYOM 
páratlan a vidéken.

Meghívásra a vidék 
bármely községeibe 
azonnal megjelenek

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz

erre a legbiztosabb óvszer.
Minden külföldit P ___ Millenniumi nagy

sgp a mohai AGNES-Forrós ebe
y —=—=_—....................................................... viz, a gyomorégést
rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva 
nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kittinő szere a legkülönfélébb

gyomor-, légcső-, és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, 
bél- és légcsöhuruttó! szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt 

gyógyítani akarjuk.
Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy­
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbajok­

tól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
Dr. Glass.

Háztartások számára másféliiteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsav­
val telített víznél, sot a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is 
......... - — - = könnyen megszerezhesse. —

Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.Kapható minden ftiszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Olcsóbb a szódavíznél!
Főraktár Békéscsabán: FISCHER M. H. és GRUBER cégnél.
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Tudatjuk Békéscsaba 
és vidéke nagyérdemű 
közönségével, hogy

túlzsúfolt
rahförunhat
újabb áruval kicserél­
hessük, a raktáron 
levő és szavatolt saját 
gyártmányú összes

férfi-, noi-
ä Byermeh-
[1P0INHET
s más e szakmába 

vágó dolgainkat

leszállított 
m árban m
árusítjuk ki.

Rendelések 
és javítások
azonnal a leg­
gondosabb kivitel­
ben készíttetnek.

Békésmegyei Függetlenség 11
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Denaturált szesz.

A ki szép és tartós fényű

szobapadlót
akar, az csak a világ legjobb 
és legújabb találmányu

szobapadló - lakkjaiból ytjjtí
Utasítással is szívesen szolgál

nnJf1 I ama festékkereskedéseKein jenu Békéscsabán.

Kence (firniss).
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I Mogyoróssy Séidorl
acad. szobrász, kőfaragó m. 

(iparisk. oki. rajztan.)
Gyulán, Köröspart-u. 20.

(a városháza háta mögött.)

DIVAT-ÉRTESÍTÉS!
Tudatjuk a tisztelt közönséggel, hogy az

őszi újdonságok
raktárra érkeztek.

Kalap, cipő, nyakkendő óriási válász- 
tékban leszállított árakon kaphatók.'

Szives pártfogást kér

FRIEDMANN és TÁRSA
uridivat-üzlete Békéscsaba, Vasut-u.

Készít:
Artisztikus szobormüveket, sír­
emlékeket, sírboltokat, emlék­
táblákat, emlékoszlopokat, 
oltárokat, szószékeket, monu­
mentális és diszköfaragó- 

munkákat.
Tervrajzok és költségvetések 

díjtalanul.

Stein Mihály
fa-, szén- és mészügynOksége, 
a La Roche és Darvas-féle erdö- 
iparvállalat bizományi raktárosa 

BÉKÉSCSABÁN.
La Roche és Darvas erdőiparválla­

lata tisztelettel értesíti Békéscsaba 
és vidéke közönségét, hogy a csabai 
Termény- és Áruraktár területén

tiiziffl-
uszerszámfa raktárt
létesített és annak vezetésével Stein 
Mihály csabai lakost bízta meg.

Raktáron tart a legjobb minőségű 
Gyertyán-, Bükk-, Kőris-, Cser-, hasáb 
és dorongfát és a legjutányosabb 
áron adja el azokat waggon-,méter-, 
öl- és mázsaszámra is, métermá- 
zsáftkini már 80 krajcártól feljébb 
Raktáron tart továbbá bükk és kőris 
talpfát, küllőt, lőcsöt, széldeszkát 
minden méretben, kész bükk- és 
nyirfarudakat és kész talicskákat.

Midőn a t. közönség szives párt­
fogását kérem, egyben tudatom, hogy 
rendelések úgy a csabai Termény- 
és Áruraktárnál (Telefonszám 33)., 
mint lakásomon, Ótemető-utca, Ada- 
mik-féle háznál eszközölhetők.

Tisztelettel

Stein Mihály.

Csah egy pillantás a kirakatra! NOXIH
Ott diszlenek mindenféle nyári újdonsá­
gok: férfi és gyermekkalapok, színes és fehér 
puha elejű ingek, nyakkendők, gallérok» 
kézelők, utolsó divat szerinti kalapok, cipők. 
Női piperecikkek óriási választékban«

Az összes szabókellékek legnagyobb raktára 
Békésmegyében:

DEUTSCH TESTVÉREK
női és férfidivatárúháza

Békéscsaba, Főtér, városházával szemben.

A
LEGJOBB

CIPÖ-

BÉKÉSCSABA 
Vasut-utca, Gécs-ház. Szolid, pontos kiszolgálás.

■j

A szabad' ln’Azntt
KULCSCSAL

N
O
X
\i
N

Minden jobb üzletben kapható.

H0CH5IHBEB TESTVÉREK BUDAPEST.
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BOHN M. és TARSA1
- NAGYKIK1NDA és ZSOMBOLYA. =-~

Nagykiklndal gyártmány.
Bohn-féle szab. biztonsági 

átfed öcserép 272. szám.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

rohnféle téglagyárak
NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN 

Mapíttatott 1861. • Legelőkelőbb referenciáit. • Blapitíatofí 1861.
§■*” 50 millió évi gyártás "Ä

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből 
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek.

....... ..... —..II.-".— Legolcsóbb, legszebb tetőzet. ___ ------------------Tzm Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő

W Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. H cserép 253. szám.

HORVÁTH VIKTOR
BéhÉsmegye legnagyobb fényképészeti műterme
BÉHÉsmá« -=■ vasuT-UTCza
Művészies fényképek teljesen uj teknikai 
eljárás szerint különféle színárnyalatban

Előnyös világítás hölgyfelvételekhez!

SZEGFŰ RUDOLF
mezőgazdasági
gépraktárában
(Békéscsaba, Búzapiac)

raktáron levő összes

gépek, gépalkat­
részek, gépszijjak,

olajok stb. igen jutá­
nyos áron eladatnak

Ugyanott egy

3 szobás lakás
és üzlethelyiség haszon- 
= bérbe adatik. ==

Bővebbet Szegfű Rudolf üzlet- 
helyiségében.

Csabai Gőztéglagyár Társaság
Suk, Wagner és Társai Békéscsabán.

Francia „HORNYOLTCSERÉP' kettős horonynyal
a mai kor legjobb és legolcsóbb 
fedőanyaga. Kiválóan jó minőség­
ben és jutányos árakon kapható

természetes szép vörös színben és kátrányozott állapotban a

Csabai Gőztéglagyár Társaság
Suk, Wagner és Társainál Békéscsabán.


